

# Indkaldelse til Skolebestyrelsesmøde

## Sønderholm Skoles bestyrelse

Tid:	onsdag d. 11. februar 2019 kl. 17.00 – 19.00.
Sted:	Sønderholm Skole
Deltagere:	Rune Træholt (RT), Michael B. Larsson (MBL), Tina Engstrøm Lyhne (TL) Lotte Jacobsen (LJ), Nikolaj Hebsgaard (NH), Rasmus Risgaard Kjeldberg (RK), Mariella Hostrup Buus (MB), Jacob Birk Jensen (JB), Marie Vingaard Bové (MV), Werner Raundrup Elhauge (WE), Louise Sørensen (LS), Rikke Rosengren Sørensen (RS), Sarah Svendsen (SS), Sofie Svendsen (SS2)
Mødeleder:	Rasmus Kjeldberg formand for skolebestyrelsen
Referent:	Skoleledelsen



**SØNDERHOLM SKOLE**  
i virkeligheden lærer du mere

## Dagsorden

### 1) Godkendelse af dagsorden

- a) Dagsorden godkendt

### 2) Årsregnskab for 2018 og Godkendelse af Budget 2019

Skoleledelsen fremlægger årsregnskab og forslag til budget. Budgettet vedtages eller skolebestyrelsen beder ledelsen om et nyt forslag.

#### a) Årsregnskab 2018:

- i. Samlet set afsluttes regnskabsåret med et restbudget på knap 250.000,- kr.
- ii. Post 720 (tilskud, stat, private og andre) skyldes en indtægt fra Midtfrugt, som vi har haft et mellemstående med igennem flere år.
- iii. Merforbruget på post 405 (IT og kommunikationsudstyr) skyldes at konti er lagt sammen i it-posten midt i budgetåret.

#### Budget 2019:

- i. Færre ressourcer på post 540 (el, vand og varme) skyldes et nyt indexår (2017).
- ii. Vedligeholdesposten (500) er stor grundet fremtidige planer om at flyttet dus2 og Historisk Arkiv.
- iii. Grunden til der er budgetteret med 0,- kr. ved arbejdsmiljø skyldes, at midlerne er flyttet til kursus og øvrige personaleudgifter.
- iv. Budgettet godkendes.

### 3) Godkendelse af skolens værdigrundlag

Værdigrundlaget er lavet af skolens personale og den tidligere skolebestyrelse for at kunne sprogliggøre vores fælles ståsted og samtidig kunne sætte en bevidst retning for vores samvær på Sønderholm Skole. Personalet og ledelsen ønsker skolebestyrelsens opbakning til det fortsatte arbejde med værdigrundlaget.

- a) Rune gennemgik skolens værdigrundlag.
- b) Der gøres opmærksomt på, at skolens ordensregler, som skal laves i bestyrelsen senere, skal ligge inden for værdigrundlaget.
- c) Værdigrundlaget underskrives af bestyrelsen og deles med alle forældre på skolen.

### 4) Synliggørelse af Sønderholm Skoles værdigrundlag

Hvordan tydeliggør vi skolens værdier overfor nuværende og kommende forældre?

- a) Der laves en PR-video herom, som deles på skolens Facebookside. Her opfordres også til at forældre kan henvende sig med spørgsmål.
- b) Tages op ved fælles forældremøder
- c) Præsenteres ved skoleopstartsmødet for kommende 0. kl's forældre.
- d) Der laves plakater af selve værdiordene internt – eksternt kunne vi tænke værdierne ind i vores opslag på Facebook (kommunikationsstrategi).
- e) Kan der tænkes PR ind ved Byfesten? T-shirts?
- f) Øvrige idéer modtages gerne ved næste skolebestyrelsesmøde.

## 6) Informationer

### A) Nyt fra elevrådet

- a) Mødet i sidste uge var aflyst grundet sygdom.

### B) Nyt fra personalet

- a) Sidste uge var fyldt med projekter (indskoling og udskoling)
- b) Der er startet en ny medarbejder i rengøring.
- c) Pædagogisk dag 8. marts
- d) Skole/hjemsamtaler, læringssamtaler og læringsfestival er i gang i alle team.

### C) Nyt fra ledelsen

- a) Learning Pipeline version 2,0 er påbegyndt på ledelsesinternat i UFL. I den nye version er essens af hvert lag trukket ud, således det læses i en enkelt sætning. Layoutmæssigt arbejdes der på en mindre hiraikis formidling.
- b) Skoleudvalget har godkendt arbejdet på inklusionsområdet og ledelse med få ændringer. Desuden godkendes. Se bilag vedlagt referatet for yderlige info vedr. ændringerne.
- c) På UFL-ledelsesinternat blev ressourcemodellen drøftet. Der kommer til at ske ændringer på området. Det forventes bl.a. at ske vedr. de socioøkonomiske tal.
- d) Ændringer i Folkeskoleloven:  
Mere praksisfaglighed i Folkeskolen, heraf ændringer i valgfagsordningen for udskolingen.  
Nedsættelse af skoledagens længde for indskolingen.
- e) Ledelsen er så småt gået i gang med planlægningen af næste skoleår.
- f) Temaaften om AULA for forældrevalgte skolebestyrelsesmedlemmer d. 19. marts kl. 17-19.30: God kommunikation mellem skole og hjem – som oplæg til drøftelse og forventningsafstemning mellem medarbejdere og forældre. Tilmeldingsfrist 12.marts. Invitationen eftersendes til bestyrelsen.

### D) Nyt fra formanden

- a) Det opfordres til at så mange som muligt deltager på budgetforhandlingsmøderne i Gigantium.

## 7) Principper

*Ledelsen medbringer oplæg til et par principper. Med udgangspunkt i andre skolers principper taler vi om nogle af de principper, som er lovpligtige at skolebestyrelsen formulerer.*

Folkeskolen §44, **Stk. 2.**

Skolebestyrelsen fastsætter principper for skolens virksomhed, herunder om

1) undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstimetale på hvert klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel undervisning efter § 5, stk. 4, udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser,

2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber,

- 3) adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisningen i den kommunale musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening, jf. § 33, stk. 9,
- 4) samarbejdet mellem skole og hjem, og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet,
- 5) underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen,
- 6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale,
- 7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i praktik m.v. og
- 8) skolefritidsordningens virksomhed.

Ad 1) Så vidt muligt opfordres til at forældre deltager i arrangementerne. Punktet for 'fællesarrangementer for eleverne i skoletiden' og 'praktik og brobygning' kan bruges, som de er.

Punktet fortsættes på næste møde – herunder arbejdsform. Rasmus og Werner laver et forslag til rammen for arbejdet.

## **8) Eventuelt**

- a) Mobilfrie skoledage: vi mangler kun at få indkøbt skabene dertil.  
Kick off til Landdistrektspolitik: der kommer 4 workshops i nærmeste fremtid.